

## ΕΟΡΤΗ ΤΩΝ ΧΡΙΣΤΟΥΓΕΝΝΩΝ ΣΤΟ ΚΑΪΡΟ ΚΑΙ ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΤΩΝ ΔΥΟ ΠΑΤΡΙΑΡΧΩΝ ΤΗΣ ΑΛΕΞΑΝΔΡΙΝΗΣ ΚΑΙ ΤΗΣ ΚΟΠΤΙΚΗΣ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣ

Στην Αιγυπτιακή Πρωτεύουσα βρίσκεται από χθες η Α.Θ.Μ. ο Πάπας και Πατριάρχης Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής κ.κ. Θεόδωρος Β΄, προκειμένου να προστή των εορταστικών εκδηλώσεων επ' ευκαιρία της μεγάλης Δεσποτικής εορτής της του Χριστού Γεννήσως, σύμφωνα με το Πατριαρχικό τυπικό.

Συγκεκριμένα, ο Μακαριώτατος χοροστάτησε κατά τις Βασιλικές Ώρες, τον Εσπερινό και την Λειτουργία του Μεγάλου Βασιλείου στον Πατριαρχικό Ναό του Αγίου Νικολάου στην Επιτροπεία Καΐρου και, εν συνεχεία, δέχθηκε όμιλο Ελλήνων Προσκόπων και αντιπροσωπεία Κοπτών χριστιανών νέων, οι οποίοι έψαλλαν τα πατροπαράδοτα κάλαντα και ευχήθηκαν καταλλήλως στον Αλεξανδρινό Προκαθήμενο.

Κατόπιν, ο Μακαριώτατος, συνοδευόμενος υπό του Σεβ. Μητροπολίτου Μέμφιδος κ. Νικοδήμου, Πατριαρχικού Επιτρόπου Καΐρου, επισκέφθηκε το Γηροκομείο της Ελληνικής Παροικίας, όπου παρουσία των Μελών της Διαχειριστικής Επιτροπής, ευλόγησε και ευχήθηκε στους γέροντες του ιδρύματος. Ακολούθησε επίσκεψη και η ανταλλαγή ευχών με τους ασθενείς του παρακειμένου Ελληνικού Νοσοκομείου, αλλά και με τους τροφίμους του Αραβοφώνου Ορθοδόξου Γηροκομείου του Αγίου Νικολάου Ηλιουπόλεως.

Την 25η Δεκεμβρίου, ο Μακαριώτατος Πατριάρχης κ.κ. Θεόδωρος Β΄, εχοροστάτησε κατά τον Όρθρο και προηξήρχε της Χριστουγεννιάτικης Θείας Λειτουργίας στον Πατριαρχικό Ιερό Ναό του Αγίου Νικολάου Χαμζάουι, συλλειτουργούντων του Σεβ. Μητροπολίτου Μέμφιδος κ. Νικοδήμου, Πατριαρχικού Επιτρόπου Καΐρου και του θεοφιλ. Επισκόπου Βαβυλώνος κ. Θεοδώρου, Καθηγουμένου της Ι. Μονής Αγίου Γεωργίου Παλαιού Καΐρου.

Στην λατρευτική Σύναξη συμμετείχαν πλήθος πιστών, Ελλήνων, Κυπρίων, Αιγυπτίων, Ρώσων και λοιπών χριστιανών από άλλες Ορθόδοξες χώρες, ενώ για πρώτη φορά προσήλθαν να ευχηθούν στον Αλεξανδρινό Προκαθήμενο τόσο πολλοί επίσημοι από όλες τις αιγυπτιακές Αρχές. Τον Πρόεδρο της Αραβικής Δημοκρατίας της Αιγύπτου εκπροσώπησε ο Σύμβουλός του κ. Hossam Zaatar, ενώ τον Πρωθυπουργό της Αιγύπτου ο Κυβερνήτης Καΐρου Ταξίαρχος κ. Khalid Abel El Aal. Προσήλθαν επίσης, ο Αντικυβερνήτης Καΐρου Ταξίαρχος κ. Ibrahim Abed El Hady, ο Πρόεδρος Γειτονιάς Μέσου Καΐρου Ταξίαρχος κ. Naser Ramadan, ο Εκπρόσωπος του Υπουργείου Εσωτερικών Ταξίαρχος κ. Ashraf Housny, ο Εκπρόσωπος του Ισλαμικού Πανεπιστημίου Al Azhar Δρ. Mohamed Al Ameer και ο Εκπρόσωπος του Υπουργείου Θρησκευτικών ο Δρ. Tarek Aded El Wahab. Επίσης, παρέστησαν ο Γενικός Πρόξενος της Ελλάδος στο Κάιρο κ. Γεώργιος Δασκαλόπουλος με τη σύζυγό του, Εκπρόσωποι της Ελληνικής και Αραβοφώνου Κοινότητας καθώς και λοιπών φορέων και συλλόγων.

Με το πέρας της απολύσεως της Θείας Λειτουργίας, προσήλθε στον Πατριαρχικό Ναό ο Μακαριώτατος Πατριάρχης των Κοπτών κ. Tawadros II, οποίος κατά τα ειωθότα ευχήθηκε στο Μακαριώτατο κ. Θεόδωρο επ' ευκαιρία της Δεσποτικής εορτής των Χριστουγέννων.

Ο Πατριάρχης Θεόδωρος καλωσόρισε θερμά τον Προκαθήμενο της Κοπτικής Εκκλησίας, τονίζοντας τους ισχυρούς δεσμούς φιλίας και εν Χριστώ αγάπης που συνδέουν τις δύο Εκκλησίες. «Δεν είστε μόνο ο Προκαθήμενος των Κοπτών. Είστε ο αδελφός μου, είστε ο φίλος μου», είπε ο Πατριάρχης Αλεξανδρείας.

Ιδιαίτερη αναφορά έκανε στο πρόσφατο ταξίδι του στα βάθη της Αφρικής και στη Σιέρα Λεόνε όπου βρίσκεται η φτωχότερη γειτονιά του κόσμου. Μίλησε για το πολυσχιδές έργο του Πατριαρχείου αλλά και για τις εικόνες που αντίκρισε με 5000 παιδιά ακρωτηριασμένα.

Ιδιαίτερα συγκινημένος, μίλησε και για τις επιθέσεις που γίνονται σε Κοπτικές

εκκλησίες και, απευθυνόμενος στον Κόπτη Πατριάρχη, είπε: «Κλαίνε τα μάτια μου όταν βλέπω τα παιδιά σας να τα σκοτώνουν... Και στα παγκόσμια συνέδρια η φωνή μου γίνεται δυνατή και σκληρή γιατί αυτή είναι αδικία. Θέλω να αισθάνεστε πως είμαι κοντά σας».

Στην κατ' ιδίαν τους συνάντηση, οι δύο Προκαθήμενοι συζήτησαν σχετικά με την προγραμματιζόμενη, κατά τον προσεχή Μάιο 2019, συνάντηση των Ορθοδόξων Πατριαρχών στην Αίγυπτο, σχετικά με τους δοκιμαζόμενους χριστιανούς της Μέσης Ανατολής.

Ο Προκαθήμενος της Κοπτικής Εκκλησίας από την πλευρά του είπε στον Πατριάρχη Αλεξανδρείας ότι χαίρεται όταν τον βλέπει. «Δεν είναι τυχαίο ότι έχουμε το ίδιο όνομα και την ίδια θέση», του είπε χαρακτηριστικά και πρόσθεσε ότι με ιδιαίτερη χαρά μαθαίνει για το ευρύ ιεραποστολικό του έργο στην Αφρική. «Τα Χριστούγεννα μάς στέλνουν το μήνυμα να διακονούμε τις φτωχές χώρες, τις ξεχασμένες και τα παιδιά. Και κάθε φορά που γιορτάζουμε τα Χριστούγεννα σκεφτόμαστε αυτά τα παιδιά σε όλο τον κόσμο μας, που μας έχουν ανάγκη. Ο Χριστός πάντα ενδιαφερόταν για τα παιδιά», τόνισε χαρακτηριστικά.

Μίλησε επίσης με επαινετικά λόγια για το ιεραποστολικό έργο του Πατριαρχείου Αλεξανδρείας και τον Προκαθήμενον αυτού.

Αναφέρθηκε δε στην ολοκλήρωση του νέου Ιερού Ναού, αφιερωμένου στη Γέννηση του Χριστού, εντός της νέας πρωτεύουσας του Καΐρου, τον οποίο θα παραδώσει ο Εξοχ. Πρόεδρος κ. Σίσι στην Κοπτική Εκκλησία, στις 7 Ιανουαρίου 2019, κατά την εορτή των Χριστουγέννων με το παλαιό ημερολόγιο.

Επίσης, έκανε αναφορά στην εκλογή των πέντε νέων Αρχιερέων του Πατριαρχείου Αλεξανδρείας, εκφράζοντας προς τον Πατριάρχη κ. Θεόδωρο τα θερμά του συγχαρητήρια για την άξια επιλογή των νέων Ιεραρχών του Αλεξανδρινού θρόνου, ταυτόχρονα με τις ευχές του για καρποφόρα ποιμαντορία.

Στη συνάντηση ήταν παρούσα η Επιτετραμμένη της Ελληνικής Πρεσβείας στην Αίγυπτο κ. Ελίνα Κυριακοπούλου και ο Γενικός Πρόξενος της Ελλάδας στο Κάιρο κ. Γιώργος Δασκαλόπουλος.

Ο Πατριάρχης Αλεξανδρείας κ.κ. Θεόδωρος, δώρισε στον Κόπτη Πατριάρχη ένα καντήλι, που έφερε από την Ελλάδα, προσφορά για τον καινούργιο Καθεδρικό Ναό. «...Και όταν ανάβει το καντήλι, θα λάμπει η αγάπη μεταξύ μας», του είπε χαρακτηριστικά, ενώ ο Κόπτης Πατριάρχης κ. Tawadros προσέφερε στον Πατριάρχη Αλεξανδρείας μια φάτνη που δημιούργησαν παιδιά και ένα σταυρό.

Ας σημειωθεί, ότι την επομένη ημέρα των Χριστουγέννων ο Αλεξανδρινός Προκαθήμενος θα λειτουργήσει στον Μητροπολιτικό Ιερό Ναό της Υπεραγίας Θεοτόκου Ηλιουπόλεως της Ι. Μητροπόλεως Μέμφιδος, όπου κάθε χρόνο εορτάζεται το εορτολογικό γεγονός της φυγής της Αγίας Οικογένειας στην Αίγυπτο, σύμφωνα με τον Ευαγγελιστή Ματθαίο.